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Keňa 
dôležité informácie   
 

ROZLOHA 582 646 km2 

OBYVATEĽSTVO 39,8 mil.  

HLAVNÉ MESTO Nairobi (okolo 4,4 mil. obyvateľov) 
ŠTÁTNE ZRIADENIE republika 

ÚZEMNÉ ČLENENIE 8 provincií 

JAZYK angličtina, svahilčina 

NÁBOŽENSTVO 60,8 % protestanti, 20,6 % katolíci, 10, 9 % islam a iné 

 
          Základné informácie 
 

Keňa leží na východnom pobreží Afriky a rovník takmer pretína stred krajiny. Keňa má veľkú geografickú a 
klimatickú rôznorodosť krajiny. Na pobreží je horúco a vlhko, kým na severe a severovýchode sú horúce a suché 
púšte. Púšte a polopúšte pokrývajú takmer dve tretiny Kene. Medzi pobrežím a púšťou leží rozsiahla savana 
Niyika Plateau (Suchá púšť) s typickým trávovým porastom a rozptýlenými akáciami. Od severu k juhu sa tiahne 
centrálna vysočina. Dominuje jej obria vyhasnutá sopka Mount Kenya, s výškou 5 199 metrov nad morom. Je to 
druhá najvyššia zasnežená sopka v Afrike a jediné miesto na Rovníku, kde možno nájsť sneh. Keňa je 
vyhľadávanou safari destináciou. Práve v tejto krajine začal tento typ turizmu písať svoje dejiny. Jedným z 
najväčších lákadiel je prirodzená migrácia obrovských stád pakoňov a zebier, známa pod názvom Veľké 
sťahovanie. Rovnako populárne ako kenské safari je aj pobrežie. Pobrežie je lemované bielymi piesočnými 
plážami. Možno tu nájsť väčšie hotelové rezorty i menšie strediská. Safari destinácie v Keni sú roztrúsené a každá 
ponúka niečo iné a výnimočné. Veľmi populárne je safari pozorovanie veľkej migrácie pakoňov a zebier od júla 
do novembra. Pri tejto migrácii možno pozorovať boj na život a smrť pri prechode stád riekou Mara alebo 
dramatické stretnutia s predátormi na otvorených pláňach. Masai Mara Národná rezervácia v západnej Keni je 
však pôsobivé miesto počas celého roka. Na východe krajiny je populárny Národný park Amboseli. Možno tu 
vidieť krásne scenérie s kráčajúcimi slonmi naprieč planinou alebo najlepší výhľad na zasnežené Kilimandžáro. 
Najlepšie mesiace na safari je január – február a jún – september. Severná oblasť Kene je turisticky pokojnejšia a 
miestna divoká príroda ponúka atrakcie ako žirafy, antilopy, somálskeho pštrosa a ďalšie vzácne druhy zvierat. V 
tomto regióne možno navštíviť Samburu národnú rezerváciu alebo Shaba lemujúcu rieku Ewaso Ngiro. Keňa má 
tiež množstvo populárnych pláží. Južné pobrežie vytvára skvelé podmienky pre potápanie a vodné športy. V 
blízkosti pobrežia je niekoľko vrakov lodí a koralové útesy plné farieb. Pokojnejšou turistickou oblasťou je 
Mombasa a okolie s dlhými piesočnými plážami a menšími hotelovými strediskami. Malindi región je preslávený 
hlbinným rybolovom aj národným parkom Malindi Marine. 
 

Od 1.9.2017 je na základe rozhodnutia Kenskej vlády zakázaná výroba a dovoz igelitových a plastových sáčkov 
a tašiek určených k domácemu alebo komerčnému využitiu z dôvodu hromadenia tisícov ton plastového odpadu 
ročne, úmrtnosti dobytka a veľmi negatívneho vplyvu na životné prostredie. 
 
          Doklady a vízum 
 

Občania SR, držitelia pasov SR potrebujú na vstup do Kene cestovný pas s minimálnou platnosťou 6 mesiacov po 
plánovanom termíne ukončenia pobytu v krajine. V pase musia byť k dispozícii minimálne dve čisté strany vedľa 
seba. 
 

Od 1. januára 2024 zaviedla Keňa pre všetkých cudzincov bez ohľadu na ich národnosť nový systém cestovania 
bez víz. Namiesto nich musí teraz cestujúci pred cestou požiadať online o nové elektronické cestovné povolenie 
(eTA). Proces spracovania eTA môže trvať až 3 pracovné dni, vo výnimočných prípadoch aj viac. Proces získania 
eTA je jednoduchší a rýchlejší v porovnaní s predchádzajúcim procesom žiadosti o víza. Napriek tomu, že vízové 
požiadavky boli zrušené, za získanie eTA sa bude stále účtovať poplatok vo výške 32 USD/osoba. Žiadosť musí 
vyplniť každá osoba vrátane detí bez rozdielu veku. 
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          Poistenie 
 

Veľvyslanectvo SR v Nairobi dôrazne odporúča každému turistovi uzavrieť pred cestou do Kene komerčné 
zdravotné poistenie, zahŕňajúce aj prípadnú liečbu COVID-19 a to počas celej dĺžky pobytu. 
 

Odporúčame zabezpečiť si relevantné cestovné a zdravotné poistenie. Skontrolujte si potenciálne výnimky z 
pokrytia poistenia v prípade plánovaných špecifických aktivít v Keni. Letecká evakuácia by mala byť súčasťou 
zdravotného poistenia. Zvyčajné choroby: malária, cholera – vypuknutie v júni 2008 (Kisumu/Západná Keňa). 
 
          PRI PRÍZNAKOCH PODOBNÝCH CHRÍPKE 
 

Od všetkých cestujúcich, ktorí prichádzajú do krajiny cez akékoľvek miesto vstupu, sa už nebude vyžadovať, aby 
preukázali očkovanie proti Covid-19 ani test na Covid-19 pred odletom. 
 

Každý cestujúci, ktorý príde do ktoréhokoľvek prístavu v Keni s príznakmi podobnými chrípke, bude musieť 
vyplniť formulár na vyhľadávanie cestujúcich na platforme „jitenge“: 
https://ears.health.go.ke/airline_registration/, po príchode tiež vyžadujú na vlastné náklady vykonať test na 
antigén Covid-19. Tí, ktorí sa ukážu ako pozitívni na antigénový test, budú musieť na vlastné náklady absolvovať 
ďalší test Covid-19 PCR. Osobám so závažnými príznakmi sa potom umožní izolovať sa podľa prevládajúcich 
požiadaviek na izoláciu pre mierne, stredne ťažké a ťažké ochorenie. 
 

 
FORMULÁR NA VYHĽADÁVANIE CESTUJÚCICH 

 
          Očkovanie a zdravotnícka starostlivosť  
 

Očkovanie pre návštevníkov prichádzajúcich priamo z Európy bez prestupu, nie je povinné, avšak v poslednom 
období sa odporúča očkovanie proti  žltej zimnici. Odporúča sa aj preventívne očkovanie proti tetanu, hepatitíde 
A a B a antimalarická profylaxia. Pred vycestovaním do regiónu konzultujte relevantné očkovania s Poliklinikou 
cudzokrajných chorôb (Bratislava, Martin, Košice).  
 

Zdravotnícka starostlivosť je na akceptovateľnej úrovni v hlavnom meste Kene Nairobi. Prístup do zdravotníckych 
zariadení je okrem hlavného mesta obmedzené. V prípade zhoršenia zdravotného stavu je nutná letecká 
preprava. 
 

Aj keď je v Nairobi a vyššie položených miestach riziko nákazy maláriou nízke, na pobreží a v nižšie položených 
oblastiach je ochrana proti malárii nevyhnutnosťou. Najúčinnejšou metódou ochrany je prevencia – užívanie 
antimalarík, používanie repelentov a spánok pod moskytierou. Zároveň sa odporúča zabezpečiť si zdravotné 
poistenie v renomovanej poisťovni a okrem poistky (s adresou a telefónom na asistenčnú službu) pre prípad 
náhleho úrazu alebo ochorenia disponovať taktiež kreditnou kartou. 
 

Pitný režim dodržiavajte minerálnou (prevarenou) vodou. Voda z vodovodu nie je pitná. Predchádzajte použitiu 
ľadu v nápojoch. V prípade prvých známok brušnej chrípky navštívte zdravotnícke zariadenie. 
 

Počas cestovania po krajine noste vlastnú príručnú lekárničku minimálne so základným vybavením. 
 

Potrebné je chrániť si zrak a pokožku pred účinkami intenzívneho slnečného žiarenia. Neodporúčame kúpanie v 
riekach a stojatých vodách. Súkromné zdravotnícke zariadenia sú na veľmi dobrej úrovni. 
 
 
 
 

https://ears.health.go.ke/airline_registration/
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          Miestna mena  
 

Miestnou menou je kenský šiling (KSH), 1,- USD cca 145 KSH (máj 2025). Väčšina hotelov prijíma platby 
embosovanými platobnými kartami. V Keni fungujú bankomaty iba v bankách vo väčších mestách. Turistické šeky 
sa prijímajú iba v obmedzenej miere. Pri zámene meny je nevyhnutné predložiť pas. 
 

Banky sú otvorené od pondelka do piatku od 9:00 – 15:00, niektoré pobočky otvárajú v sobotu od 9:00 – 11:00. 
Mnoho bánk je vybavených bankomatmi a bankové pobočky na medzinárodnom letisku majú otvorené 
nepretržite (Jomo Kenyatta) Nairobi a Moi.  
  
          Časový posun 
 

Počas letného času: +1 hod. (Slovensko 12:00 hod – Keňa 13:00hod.) 
Počas zimného času: +2 hod. (Slovensko 12:00 hod – Keňa 14:00 hod.)  

           
          Podnebie a klíma 
 

Keňa je krajinou, do ktorej môžete chodiť na dovolenku v priebehu celého roka. Pobrežie Kene sa nachádza v 
tropickom pásme. Obdobie od novembra do apríla je považované za  najvyššiu sezónu so stálym pekným počasím 
a teplotami 28 – 32°C. Najteplejším a najsuchším obdobím sú mesiace december, január a február. Teploty v 
období od mája do októbra sa pohybujú od 24 do 31 stupňov. Obdobie apríl až jún je považované za obdobie 
dažďov, dochádza k častejším dažďovým zrážkam, väčšinou v ranných alebo v popoludňajších hodinách. Výdatné 
dažde rýchle vystrieda príjemné slniečko. Počas tohto obdobia je však Keňa krásnou zelenou kvitnúcou krajinou. 
Obdobie dažďov je veľmi vhodné na Safari, keďže príroda ožíva a kvitne po dlhom suchu, zvieratám sa rodia 
mláďatá. Teplota vody v mori nikdy neklesne pod 25°C, čo Vám umožňuje kedykoľvek využiť možnosť kúpania, 
šnorchlovania a potápania.  
 
          Miestna doprava 
 

Pri riadení motorového vozidla v Kenskej republike je potrebný medzinárodný vodičský preukaz. Pokiaľ je 
cudzinec v krajine dlhšie ako 6 mesiacov, dochádza k preskúšaniu a vydaniu kenského vodičského preukazu. 
Autosedačka nie je povinná. Povinné sú bezpečnostné pásy. Celoročné svietenie motorových vozidiel je 
nepovinné. Súčasne odporúčame v prípade záujmu prenajať si auto len v renovovaných požičovniach áut. V 
nočných hodinách nie je bezpečné jazdiť z dôvodu zvýšeného rizika prepadu ako i zlej kvality ciest. Ďalšou 
možnosťou presunu je využitie miestnej verejnej dopravy. Diaľkové autobusy sú však vo veľmi zlom technickom 
stave a často sa stávajú účastníkom dopravných nehôd. K pomerne často využívaným spôsobom prepravy je 
prostredníctvom verejnej dopravy mini - autobus tzv. matatu. Napriek výhode lacnej prepravy sú matatu v zlom 
technickom stave a vodiči nie sú profesionálmi. Matatu sa často stávajú terčom únosov a ozbrojených lúpežných 
prepadnutí. Odporúčame prehodnotiť použitie verejnej dopravy - mestská doprava, autobusy, matatu (minibusy) 
a taxi. 
 

Letecká doprava – Jomo Kenyatta International Airport - medzinárodné lety a vnútroštátne linky (Mombasa, 
Malindi, Kisumu, Zanzibar). Wilson Airport – pravidelné vnútroštátne linky a nepravidelné lety do Somálska a 
Demokratickej republiky Kongo.  
 

Železničná doprava – po železničnom nešťastí v roku 1999 je jediné funkčné železničné spojenie na trase Nairobi 
– Mombasa. 
 

Trajekty – v súčasnosti neexistuje žiadne pravidelné trajektové spojenie s výnimkou trajektov zabezpečujúcich 
spojenie medzi súostrovím Lamu. 

 
          Voda a jedlo 
 

Kenská tradičná kuchyňa je úplne odlišná od tej našej. My sme zvyknutí na dostatok všetkých surovín, ale 
domorodci v Keni musia veľmi často dať vďaka tomu, čo majú po ruke. To kontrastuje s luxusnými reštauráciami 
v mestách a hoteloch.  
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Typickým pokrmom domorodcov a chudobných ľudí je kukuričná kaša ugali, ktorú jedia s tým čo práve s tým čo 
nájdu. Môže to byť ovocie alebo kúsok výhonku z rastlín. Len málokedy sa im pošťastí dať si ku kaši mäso, preto 
najčastejšie jedia fazule, zeleninové omáčky a kukuricu. Zato reštaurácie sa vo svojich špecialitách radi vyžívajú. 
Výber je vskutku rozmanitý, môžete si dať dary mora, zverinu alebo skúsiť tradičný Nyama Chomu, čo je pečené 
hovädzie alebo baranie mäso. Pokiaľ si Nyama Chomu dáte, budete si môcť vybrať časť zvieraťa, ktorú máte 
najradšej a tú Vám taktiež pripravia. Ďalším obľúbeným pokrmom je Kuku Chomu, čo je pečené kura s báječnou 
zeleninou a prílohou v podobe ryže, zemiakov alebo chapti, čo je chlebová placka pečená v rozpálenej peci. medzi 
typické prílohy patria taktiež roztlačené banány matoke alebo kaša ugali. V reštaurácii musíte skúsiť taktiež 
Githery, čo je takzvaná potrava chudobných. Je to vlastne zmes fazule a kukurice. Nesmieme zabudnúť na 
vegetariánsku zmes kikuyjského pôvodu Irio, čo je zmes zemiakov, fazule, kukurice a zeleniny. Veľmi obľúbenou 
pochúťkou nielen v reštauráciách, ale taktiež na ulici, sú vyprážané trojuholníky z chrumkavého lístkového cesta 
plnené mäsom alebo zeleninou. Volajú sa Sambusas. Výnimočné je taktiež pšeničné pečivo Mkate Mayai plnené 
mäsom alebo vajcom. Po jedle si môžete dať dezert v podobe čerstvého exotického ovocia. Ponúka sa chutná 
papája, banány, mango, kokosové orechy. Pokiaľ je Vám teplo a chcete sa pri jedle taktiež ochladiť, dajte si kenské 
pivo Pombe. Kvasí sa z banánov, prosa, cukru a voňavých byliniek. Našu známu lahodnú chuť ale nečakajte, pivo 
nie je príliš dobré a to tiež platí o miestnom víne. Nezúfajte, v obchodoch dostanete kvalitné zahraničné pivá 
juhoafrické vína. Najobľúbenejším nápojom miestnych je čas Chai z mlieka, lístkov, vody a cukru. Spočiatku Vám 
môže pripadať nechutný, ale obľúbite si ho. Miestnou špecialitou je korenený chai masala. V Keni máte mnoho 
možností stravovania. Pokiaľ cestujete s cestovnou kanceláriou, a bývate v hotely, čaká Vás najskôr perfektný 
komfort. Raňajky inšpirované Veľkou Britániou Vás zasýtia vajcom, slaninou, toastami, klobásami, džúsmi a kávou 
a po celý deň budete mať k dispozícii tie najvyberanejšie lahôdky vo forme švédskych stolov. Tradičné kenské 
špeciality tu budú servírované hneď vedľa špecialít talianskych, indických, čínskych a gréckych. Okrem hotelov sa 
môžete najesť aj v reštauráciách. Tie najluxusnejšie majú otvorené po celý deň a ponúknu Vám tie najkvalitnejšie 
pokrmy a nápoje, a taktiež špeciality v podobe mäsa zo žirafy, pštrosa, antilopy alebo krokodíla. Tie lacnejšie 
reštaurácie majú otvorené len v dobe obeda. Podobne ako u nás funguje i v Keni pouličné rýchle občerstvenie. 
Je neuveriteľne lacné a chutné. Môžete si dať vajíčka, klobásu alebo hranolky s kečupom. Samostatnou kapitolou 
sú cesty do odľahlých kútov krajiny, kde sa k hotelu a kvalitnej reštaurácii veľmi často nedostanete. Preto si 
dávajte veľký pozor na to, čo jete a pijete. Voda má v odľahlých častiach iné zloženie, nie je tak čistá. Okrem 
nepríjemnej hnačky Vám hrozia taktiež vážnejšie choroby, ktoré sa neupraveným jedlom a pitím prenášajú.  
 

Čo sa týka vody, pite len balenú alebo aspoň prevarenú a nikdy si nedávajte do vody ľad! Pri stravovaní u 
pouličných stánkov alebo lacných reštaurácií vždy dbajte na to, aby bol pokrm dokonale tepelne upravený. Ráno 
a večer si dajte štvrť deci tvrdého alkoholu, ktorý Vám z tela vyženie všetkých nezvaných hostí. Pri konzumácii sa 
vyhnite pokrmom, ktoré obsahujú smotanu, jogurt a majonézu. Pokiaľ milujete morské plody, v odľahlých 
miestach sa im vyhýbajte. Môžu byť totiž už skazené a tým pádom nebezpečné pre Vás. 
 

Voda v hoteloch je čistá a hygienicky nezávadná, napriek tomu to nie je pitná voda a nepoužívajte ju na čistenie 
zubov (môže byť trochu slaná). Odporúčame Vám zakúpiť si bežne dostupnú pitnú vodu v uzavretých fľašiach z 
umelej hmoty (cca 30 Ksh/liter). Na umývanie zubov nájdete v kúpeľni pripravený špeciálny džbán s vodou. 
Pobrežie Kene je prostredníctvom vodovodného potrubia z vnútrozemia sladkou vodou zabezpečované. Miestne 
vodovodné potrubie však nemusí úplne zodpovedať stredoeurópskemu štandardu a môžu sa vyskytnúť niekedy 
poškodené zásobárne vody. Prosíme Vás o pochopenie v prípade obmedzenia dodávok vody, keďže v týchto 
oblastiach nie je tak dostupná ako u nás.  

 
          Prepitné 
 

Prepitné nezvykne byť zarátané v účte v reštauráciách. Odporúča sa aspoň 10% z hodnoty účtu. 
 
          Tipy na nákup 
 

Typické sú drevené vyrezávané masky z mahagónového a ebenového dreva, Akala sandále, Kanga šaty pre mužov 
aj pre ženy, hudobné nástroje, Kiondo kabelky z rôznych materiálov a farieb, ručne robené šperky, káva, 
batikované umenie, ručne vyrábané sošky, Massai shuka – látka ktorá je typická pre kmeň Massai a môže slúžiť 
ako deka, obrus, šaty, je vyrábaná v rôznych farebných kombináciách. 
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          Oblečenie 
 

Pri poznávacích okruhoch a safari odporúčame pohodlné oblečenie na cestovanie v aute. Dlhé aj krátke nohavice, 
tričká s krátkym aj dlhým rukávom, teplejšie oblečenie napr. tenkú vetrovku. Na obutie pohodlné tenisky, ale aj 
sandále. V parkoch a rezortoch sa nosí neformálne oblečenie. Nezabudnite na: klobúk, krém na opaľovanie,  
balzam na pery, slnečné okuliare, sandále, pevná obuv na vychádzky, krátke aj dlhé nohavice, teplá bunda alebo 
hrubý sveter na večer. Dobrú kameru s kvalitným objektívom a ďalekohľad odporúčame na sledovanie divej zveri. 
 

Na samotné safari sa odporúča:  
• oblečenie neutrálnych farieb – khaki, béžová, zelená  
• tričko s dlhým rukávom aj v lete! Ako ochrana proti komárom aj slnku  

• tričká 

• šortky, rifle alebo safari nohavice pre chladnejšie dni 
• tenkú bundu alebo pulóver na chladnejšie ranné a večerné safari 
• pršiplášť 

• plavky - vždy berte so sebou aj na safari – počas obedných prestávok medzi safari sa dá okúpať v 
bazénoch v odpočinkových  kempoch 

• uterák  

• pohodlná obuv – tenisky 

• slnečné okuliare, šiltovka, klobúk, opaľovací krém, balzam na pery  

• repelenty proti komárom (účinné možno kúpiť aj miestne) 
 
          Elektrická energia  
 

Napätie v sieti – 220 V. Zásuvka v izbách zodpovedá anglickej norme a vyžaduje adaptér. V tropických oblastiach, 
obzvlášť na pobreží Kene, môže dochádzať k výpadkom alebo k racionalizačným opatreniam v prípade spotreby 
vody alebo energie. Občasne sa vyskytujúce výpadky energie sú spôsobené chladiacimi zariadeniami a vodnými 
čerpadlami. 
 

 
 
          Internet a telefón  
 

V Keni je dobrá sieť, ako pre pevné linky, tak aj pre mobilné a satelitné spojenie. Väčšina hotelov a ubytovní  
poskytuje medzinárodné telefónne spojenie a faxové služby. Vo väčších mestách ponúkajú medzinárodné služby 
súkromné telekomunikačné centrá. Ak máte telefón s medzinárodným roamingom, môžete využívať vynikajúcu 
kenskú mobilnú sieť, ktorá pokrýva väčšinu veľkých miest a turistických oblastí. Volací kód do Kene je 254+ 
miestne číslo. Mnoho hotelov ponúka i internetové pripojenie a sú tu aj internetové kaviarne. 
 

Pošta 
Známky sa dajú kúpiť na pošte alebo vo veľkých hoteloch a obchodoch so suvenírmi. Pošta do SR ide približne 14 
dní.  
 

Internet 
V Keni sú dobrí internetoví provideri. Mnoho hotelov a ubytovní ponúka ako e-mail, tak aj internet a vo väčšine 
miest je veľa súkromných centier a internetových kaviarní. Prístup na internet ponúka väčšina hotelov a lodge 
vyššej kategórie: buď priamo v lobby, v „internetovom kútiku“ alebo v tzv. business centre. Niektoré hotely 
poskytujú túto službu svojim hosťom zdarma, v iných sú naopak ceny vyššie, než v internetovej kaviarni. Niektoré 
luxusné hotely umožňujú pripojenie na internet on-line priamo z hotelovej izby. Je potrebné sa informovať na 
recepcii konkrétneho hotela. Ceny sú obdobné, ako v SR, minimálna čiastka činí 50,- KES (1 min = 10,- KES). 

 
          Bezpečnosť a kriminalita 
 

Pobrežné oblasti Kene ako i národné parky sú opätovne navštevované turistami. Odporúčame nenavštevovať, 
okrem v nevyhnutných prípadoch, slumové časti hlavného mesta Nairobi. V určitých oblastiach Kenskej republiky 
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dochádza k zvýšeniu násilia spojeného so stretom členov gangu Mungiky s policajnými zložkami. Vzhľadom na 
ešte stále pretrvávajúcu ekonomickú krízu vybraných skupín obyvateľov upozorňujeme na lúpežné prepadnutia. 
Z tohto dôvodu je odporúčané necestovať v nočných hodinách a byť ostražitým. Odporúčame nezúčastňovať sa 
sporadických demonštrácií ani iných zoskupení a to i napriek ich pokojnému charakteru. Pokiaľ sa v súčasnosti 
zdržiavate v Keni sledujte miestne periodiká ako i medzinárodné média (BBC, CNN) pre zvýšený prehľad. V 
súčasnej dobe platí pre Kenskú republiku hrozba teroristických útokov. Daný stav vychádza z teroristického rizika 
ako i aktuálneho bezpečnostného vývoja v krajinách susediacich s Kenskou republikou. Útoky nemusia byť úzko 
profilované, preto môžu zahŕňať i miesta častého pohybu zahraničných turistov. Predmetom znepokojenia z 
dôvodu nedostatočných bezpečnostných opatrení zostáva naďalej letisko pre vnútroštátne lety v Nairobi – 
Wilson Airport. Sporadické ozbrojené strety a aktivity banditských skupín sú monitorované na severe a 
severovýchode Kenskej republiky, ako i prejavy násilia v oblasti hory Mt. Elgon v časti západnej Kene. Cestovanie 
a pohyb v daných oblastiach je odporúčaný len za predpokladu zvýšených bezpečnostných opatrení, po 
konzultácií s miestnou políciou. Pred návštevou Kenskej republiky odporúčame zabezpečiť si relevantné cestovné 
a zdravotné poistenie. Skontrolujte si potenciálne výnimky z pokrytia poistenia v prípade plánovaných 
špecifických aktivít v Keni. V hlavnom meste Nairobi ako i jeho okolí sporadicky dochádza k prepadu a únosom 
áut a lúpežným prepadnutiam. Odporúčame dodržiavať všeobecné bezpečnostné opatrenia. Odporúčame 
ostražitosť, obzvlášť po zotmení smerujúc z centra hlavného mesta do obytných štvrtí. Na ceste nezastavujte, 
majte zamknuté auto a zavreté okná. Neprechádzajte sa osamote a po zotmení. Na verejnosti nenoste šperky, 
platobné karty a vysokú finančnú hotovosť. Vyhnite sa slumovým oblastiam Nairobi: Kibera, Mathare, Huruma, 
Kariobangi a Kawangware. Post-konfliktná situácia v krajine vytvára predpoklady na zvýšené bezpečnostné riziká. 
Návšteva národných parkov v Keni ostáva bez problémov. I keď sporadicky dochádza ku krádežiam dokladov a 
finančnej hotovosti. V severnej a severovýchodnej časti krajiny dochádza k etnickým nezhodám, spojených k 
krádežami dobytka. V rámci Kenskej republiky sa neodporúča návšteva oblastí hraničiacich so Somálskom a 
Etiópiou (pretrvávajúca vysoko nestabilná situácia v krajine – oblasti rieky Tana, Isiolo, Marsabit). Turistom sa 
odporúča na pobyt v krajine využívať renomované turistické kancelárie, pri plánovaní individuálnych pobytov je 
potrebné brať do úvahy stupeň bezpečnostného riziká v konkrétnych oblastiach. V Kenskej republike je aktívne 
Bezpečnostné a komunikačné centrum riadené Kenskou federáciou turizmu, ktoré promptne poskytuje rady 
turistom v prípade nevyhnutnosti (bezpečnostné podmienky, kvalita ciest atď.) Informácie sú poskytované non-
stop na telef. čísle: 00254 (20) 604 730 prípadne prostredníctvom e-mailovej adresy safetour@wananchi.com. 
 

Odporúčame uložiť pas v hotelovom trezore, no obstarať si jeho fotokópiu z dôvodu identifikácie. Všetky cennosti  
si vždy uschovajte v hotelovom trezore, nenechávajte ich v izbe, ani v zamknutom kufri. Mnohí obyvatelia Kene 
žijú v chudobe a návštevníkov považujú za zdroj príjmu. Nemajte pri sebe veľa hotovosti a nenoste vyzývavé 
šperky. 
 
          Výlety 
 

MOMBASA 
Mesto Mombasa je druhým najväčším mestom v Keni, jeden z najväčších prístavov vo východnej Afrike. Leží na 
ostrovnej časti v Indickom oceáne. Mombasa je známa svojou bohatou históriou a zachovanými pamiatkami. 
Určite nevynechajte Staré mesto s portugalskou pevnosťou Fort Jesus zo 16. stor., sieť mombaských uličiek, 
hinduistické chrámy a akýsi symbol mesta „Kly Mombasy,“ ktoré nájdete pri vstupe do centra mesta (postavený 
na počesť návštevy kráľovnej Alžbety, 1952). Zážitkom môže byť návšteva krokodílej farmy, v ktorej je pripravený 
aj sprievodný program. 
 

MALINDI 
Na brehu Indického oceánu leží prístavné mesto Malindi v zátoke s rovnomenným názvom. Môžete si prezrieť 
zachovalé domy, mešitu a palác, miestne trhy s ručne vyrábanými výrobkami, továreň na výrobu nábytku alebo 
navštíviť hadiu farmu. 
 

NAIROBI 
Nairobi je hlavným a najväčším mestom Kene, najľudnatejším mestom vo východnej Afrike. Založené bolo v roku 
1899, rýchlo sa rozvíja a dnes je finančným a obchodným centrom, kde sídlia významné medzinárodné 
organizácie. S mestom sa spája moderná architektúra, no určite aj krásna krajina a zvieratá. Odporúčame 
navštíviť najstarší národný park v Keni - Národný park Nairobi (Nairobi National Park) s veľkým množstvom divých 
zvierat a viac ako 500 druhmi vtákov, Giraffe Centre, kde môžete kŕmiť žirafy, sirotinec pre slony Daphne 
Sheldrick a motýlie centrum. 
 

mailto:safetour@wananchi.com
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RUINY GEDE A DŽUNGĽA ARABUKO SOKOKE 
300 rokov staré svahilské mesto Gede alebo tiež označované ako Gedi si môžete prezrieť na pobreží výhodnej 
Afriky. Ide o pozostatky komplexu domov, palácov a mešít uprostred džungle Arabuko Sokoke. Jeho história siaha 
do 12. storočia, no najväčšou premenou prešiel komplex v 16. storočí. 
 

TSAVO NÁRODNÝ PARK 
Tsavo s rozlohou takmer 21 000 km² patrí k najväčším parkom na svete, preto bol rozdelený na dve časti. Západné 
Tsavo pokrývajú rozľahlé savany, prašné územie sa nádherne zazelená po období dažďov. Veľmi dobrá 
dostupnosť je z Mombasy a Nairobi. Zaujímavé sú vodné plochy pri Kilanguni, Ngulia a pramene Mzima ústiace 
do dvoch jazier, pretože sem prichádzajú piť stovky zvierat. Východné Tsavo tvoria savany s mohutnými baobami 
a povodie rieky Voi. V národnom parku môžete vidieť hrochy, krokodíly, slony, divoké šelmy, opice, vzácny druh 
antilopy – antilopy hirola, žirafy, vtáky a mnoho ďalších. 
 

NÁRODNÝ PARK SAMBURU 
Tento kenský park sa nachádza na brehu rieky Ewaso Ng'iro cca 350 kilometrov od Nairobi. Na druhej strane rieky 
sa rozprestiera ďalší národný park Buffalo Springs National Reserve. Územím prechádzajú husté lesy a háje, ktoré 
udržiavajú dostatok vody. Žijú tu pôvodné kmene a zo zvierat spomeňme žirafy, byvoly, antilopy, zebry, slony, 
levy, gepardy, krokodíly, kočkodany a viac ako 300 druhov vtákov. 
 

SHIMBA HILLS NATIONAL RESERVE 
Shimba Hills National Reserve je menšou rezerváciou 33 km od Mombasy a 15 km od pobrežia, no viac ako 50% 
vzácnych druhov rastlín celej krajiny nájdete práve tu. Zo živočíchov sú zastúpené najmä slony, vtáky a motýle. 
 

MASAI MARA 
Národná rezervácia Masai Mara (Masai Mara National Reserve) je rezerváciou v juhozápadnej časti Kene. Susedí 
s Národným parkom Serengeti v Tanzánii. Vidieť môžete najmä pakone, zebry, žirafy, gazely, antilopy, slony, 
šakaly, hieny, levy, gepardy a pštrosy. 
 

NÁRODNÝ PARK AMBOSELI 
Národný park bol kedysi známy ako Maasai Amboseli Game Reserve, dnes Amboseli National Park sa nachádza 
240 kilometrov juhovýchodne od hlavného mesta Nairobi. Poskytuje veľmi dobré podmienky viac ako 400 
druhom vtákov (pštrosy, supy, pelikány a atď.) a cicavce (hyeny, antilopy, zebry, žirafy, byvoly a atď). Pri návšteve 
tohto parku sa vám naskytne neopakovateľný výhľad na najvyššiu africkú horu Kilimandžáro. 
 

NÁRODNÝ MORSKÝ PARK VO WATAMU 
140 km severne od Mombasy bol v roku 1968 založený jeden z prvých morských parkov v krajine. Patria sem tri 
krásne zátoky s bielymi piesočnatými plážami – Watamu Bay, Blue Lagoon a Turtle Bay. Park je rajom pre 
nadšencov potápania a poznávania krás podmorského sveta. Koralové záhrady sa nachádzajú už 300 metrov od 
pobrežia a sú domovom 600 druhov rýb, 110 koralov a nespočetné množstvo bezstavovcov, kôrovcov  a 
mäkkýšov. 
 

ROBINSONOV OSTROV, MARAFA, CHE SHALE 
Ak trávite dovolenku v Malindi či jeho okolí vyskúšajte výlet na Robinsonov ostrov, ktorý je len pár stoviek metrov 
vzdialený od kenskej pevniny. Je známy krásnou prírodou a plážami, ideálne miesto na relax. Súčasťou tohto 
výletu je aj menej známa, no krásna pláž Che Shale asi 20 km severne od Malindi a geologický úkaz Marafa. Ide o 
prepadlinu asi 35 km od Malindi neďaleko dedinky Marafa. Pieskovcový hrebeň po dlhých rokoch erózií vytvoril 
sieť pieskovcových roklín. 
 

VIKTORIINO JAZERO (LAKE VICTORIA) 
Jazero Victoria je s rozlohou 70 000 km² druhým najväčší sladkovodným jazerom na svete. Leží medzi územím 
Kene, Tanzánie a Ugandy. Objavil ho anglický cestovateľ J. Speke a pomenovanie dostalo na počesť kráľovnej 
Veľkej Británie. Na jazere je mnoho ostrovčekov. Najväčšími sú Ukerewe a súostrovie Sese, Rusinga Island je 
známy nálezmi skamenelín a na ostrove Mfangano sa našli 18 000 rokov staré skalné maľby Pygmejov. 
 

JAZERO NAIVASHA 
Sladkovodné jazero Naivasha leží severozápadne od Nairobi neďaleko mesta Naivasha. Názov je odvodený názvu 
Maasai Natasha, ktorý označuje divokú vodu. Počas veterného počasia sa tu totižto tvoria silné vlny. Pôda v okolí 
jazera je veľmi úrodná a môžete tu vidieť množstvo voľne sa pohybujúcich zvierat ako žirafy, byvoly, opice, hrochy 
či antilopy. 
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REKLAMÁCIE A SPIATOČNÝ LET 
 

V prípade, že objednané služby nie sú poskytnuté v požadovanej kvalite, či rozsahu a nie je možné vyriešiť 
problém s recepciou ubytovacieho zariadenia, kontaktujte delegáta CK. Kontakt na delegáta je uvedený na 
informačných tabuliach alebo v informačných šanónoch v priestoroch recepcie ubytovacieho zariadenia, resp. 
priestoroch vyhradených cestovným kanceláriám. Zároveň je potrebné spísať reklamačný zápis, ktorý je následne 
podkladom pre reklamačné konanie po návrate z Vášho pobytu. Reklamácie bez zápisu na mieste nie je možné 
po Vašom návrate objektívne posúdiť. 
 

Najneskôr jeden deň pred Vašim odchodom sledujte informačné tabule alebo šanóny CK, umiestnené v 
priestoroch  hotela, kde budú uvedené menné zoznamy cestujúcich a hodina Vášho transferu z hotela na letisko. 
Nakoľko môže počas Vášho pobytu dôjsť k posunu termínu spiatočného letového času odporúčame sledovať 
tieto informácie. 

 
DIPLOMATICKÉ ZASTÚPENIE PRE SR V KENI  
Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Nairobi 
Jakaya Kikwete Road, P.O.Box 30 204, 00 100 Nairobi 
 

Tel.:  +254 (0) 20 869 82 11 
Mobil:  +421 2 5978 5978, +421 906 075 978 (núdzová linka-MOKC) 
E-mail:   emb.nairobi@mzv.sk mokc-mzv@mzv.sk 

 cons.nairobi@mzv.sk (pre konzulárne a vízové otázky) 
Internet: www.mzv.sk/nairobi 

 
Ministerstvo zahraničných vecí SR zriadilo MEDZINÁRODNÉ OPERAČNÉ KRÍZOVÉ CENTRUM (tzv. MOKC), ktoré 
funguje 24/7. V prípade, že v zahraničí nastane mimoriadna situácia, predovšetkým život ohrozujúci stav, úmrtie, 
nehoda, ale aj strata dokladov, spáchanie trestného činu a pod., kontaktujte VÝHRADNE MOKC, ktoré koordinuje 
celý postup s príslušným zastupiteľským úradom. 
 
 
 
 
 
 

„Prajeme Vám šťastnú cestu a príjemný pobyt“ 
 
 

mailto:mokc-mzv@mzv.sk
https://mzv.sk/nairobi

